

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

1942. március 14 szombat



Ára: 12 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER
HAVONTA 3 PENGŐ

(TRIANON 22.)

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM. 60. SZÁM

Világos beszéd

Dr. Kállay Miklós első miniszterelnöki megnyilatkozása a Magyar Élet Pártjában történt bemutatóbeszéd alkalmából száz százalékosan igazolta azt a várakozást, amit a magyar közvélemény kormányelnöki működéséhez és a mostmár általa irányított magyar politikai vonalvezetéshez fűzött. A keresztény magyarság egész egyetemében ma már tökéletesen egységes az a felfogás, hogy a magyar politika útja csak a szegedi újjászüléstől megalapozott és néhai Gömbös Gyula által formába öntött keresztény fajvédő és jobboldali vonalon haladhat tovább. Ettől az új európai rendbe is beilleszkedett és a német, olasz vagy akár a spanyol népi és szociális alapelvekre felépített politikai irányzattal teljesen egyenrangú magyar politikai rendszertől eltérni Magyarországon ma már egyetlen világosan gondolkodó tényező sem akar. A személyek változhatnak a kormány élén, a szegedi politikai rendszerünk szilárdsága azonban sohasem törhet meg.

Ha mégis a kormány élén bekövetkező személyi változások idején akadnának hangok, vagy feltételezések ettől a szilárd iránytól való eltérése, vagy pláne visszafelé kanyarodásra, akkor ezek a balga reménykedések mindig kizárólag arról az oldalról jelentkeznek csak, amely oldal egykor háborítatlannal szólhatott bele a magyar politikai irányzatok kialakulásába. Ma azonban ez a rétege a társadalomnak, törvényesen kikapcsolatott a magyar politikai küzdőtérrel. A kirekesztést végrehajtotta pedig az első és második zsidótörvény, amely eleve kizárta annak lehetőségét, hogy azok gyakorolhassanak befolyást akár a közhangulatra, akár a politikai vezető pozíciók betöltésére, akik ebben a két törvényben érdekelték volna. Ezek az érdekeltek tehát nem játszhatnak többé szerepet a magyar politikai vezetés kialakulásában.

És ha a most lefolyt kormányelnöki változás idején mégis akadtak süttogások erről az oldalról az első visszakanyarodásról, akkor ennek a különálló rétegnek csattanós és kiábrándító válasza volt Kállay Miklós világos beszéde. Ezért fogadta az egész magyar közvélemény egyhangú lelkesedéssel és kitüntető rokonszenvvel dr. Kállay Miklós miniszterelnök határozott hitvallását a gömbösi jobboldali politika mellett. De nemcsak az igaz magyar és nagy államférfihoz méltó politikai megnyilatkozás szavai váltották ki ezt a tökéletesen egybehangzó visszhangot a magyar közvéleményből, hanem azok a tettek is amelyek a bemutatkozó beszéd alapvető tételeit jelentik.

Dr. Kállay Miklós mint Gömbös Gyula 95 pontjának egyik társ-szerzője jelentette be, hogy az elhunyt nagy Vezér magyarságának, világnézetének és álmainak harcosa és szolgálója lesz. Mint a par-

Fegyveres lázadás tört ki Indiában

A keleti fronton megsemmisítettek egy ellenséges erőcsoportot — Churchill az indiai egyenjogúsítás ellen — A japánok Rangoontól dényugatra partraszálltak — Ausztrália még nem válaszolt a japán miniszterelnök felhívására — A francia közvélemény megtorlást sürget az angol repülőátmadásokért

Berlin, március 13. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: A Donec-vidéken folyó elhárító harcok során ellentámadásokkal erősebb ellenséges köteléket vertünk szét. A keleti harctér északi szakaszán a hadsereg és az SS. kötelékei többnapos harcban megsemmisítettek egy ellenséges erőcsoportot, amely el volt vágva összekötő vonalától. Harci és vadászgépek eredményes támadásokat intéztek ellenséges állások, csapatokkal megrakott helységeket utánpótlási útak ellen. Március 9-12 között a Szovjet 55 páncélost vesztett. Az elmúlt hét harcai során különösképp kitüntette magát a württemberg-badeni 35. gyaloghadosztály, amely igen sok, számbelíleg fölényben lévő erővel indított támadást vert vissza.

Északafrikában eredményes

madásokat intéztünk egy, az egyiptomi part mentén fekvő brit repülőter, valamint az ellenségnek Tobruk vidékén lévő sátoptálorai és csapatkirakodásai ellen. Málta légi támaszpontjai ellen tovább folytattuk bombatámadásainkat és igen sok találatot értünk el földön vesztelő repülőgépekben. Utólagos megállapítás szerint elsüllyedt az a brit cirkáló, amelyet — mint a esőtörtéki hadijelentés közölt — egy német tengeralattjáró a Földközi-tengeren megtorpedózott. Az elsüllyedt cirkáló a Leander-osztályhoz tartozott.

Brit bombázók a március 13-ára virradó éjszaka támadást intéztek Kiel ellen. A támadásnak a polgári lakosság köréből halálos és sebesült áldozatai vannak. A támadó gépek közül sikerült háromt lelőni. Gildner törzsröster — kivívt a 25-ik éjszakai vadász-győzelmét.

ges páncélost, ezek közül két nehéz páncélost megsemmisítettek. (MTI)

Berlin, március 13. A Német Távirati Iroda katonai helyen szerzett értesülése szerint a német szárazföldi haderő nehéztüzérsége március 13-án a Leningrád körüli bekerítő arcvonalon jó hatással több fegyverkezési üzemet és balti hajógyárat lőtt. (MTI)

Berlin, március 13. Mint a Német Távirati Iroda katonai helyen értesül, a Trautloff őrnagy vezette vadászszázad március 14-én aratta 1800-ik légigyőzelmét. Ez a vadászszázad csak a keleti arcvonalon 1430 ellenséges gépet pusztított el.

Egy német gyalogos hadosztály két hónapos küzdelmének csodás diadala

Berlin, március 13. Mint a véderő főparancsnoksága közli: egy gyalogos hadosztály január 18-ika óta eredményesen verte vissza hét bolsevista hadosztály, három páncélos dandár és egy gépesített dandár tömegtámadásait. Az elhárító harcok során a német hadosztály 2800 foglyot ejtett és arcvonal-szakasza előtt 3500 halott bolsevistát számolta kössze.

A hadosztály csapatai ezenkívül elpusztítottak 51 szovjet páncélost, lelőttek öt repülőgépet és igen sok gránátvetőt, valamint 144 géppuskát zsákmányoltak. A rossz időjárás ellenére német harci és zuhanó bombázó köteléke március 12-én megsemmisítettek, illetve súlyosan megrongáltak 23 harci kocsit és szétromboltak 25 gépjárműt, illetve fogatolt járművet. E vállalkozás során sikerült egy löszerraktárt is eltárolni, úgyhogy az a levegőbe repült. Német vadászrepülő légi harcokban 15 szovjet gépet lőtek le, további három gépet a légvédelem lőtt le. Két német gép nem tért vissza. (MTI)

Olasz hadijelentés

Róma, március 13. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 560. sz. közleménye:

Olasz és német légikötelékek esütőtörőkön a kedvezőtlen légköri viszonyok mellett is jelentős tevékenységet fejtettek ki. Cirenaiában az ellenséges arcvonalas mögött fekvő pontokat, Málta szigetén Micabla, La Venezia és Hal-

lay repülőtereit bombázták. Egy Tomahawk-mintájú repülőgépet légi harcban lelőttünk, több más gépet a földön pusztítottunk el. A tengely légi erőinek támadása nyomán több helyütt tüzek és robbanások voltak megfigyelhetők. Az ellenség éjszakai légitámadást intézett Benghází ellen. (MTI)

Sikeres elhárító harcok Taganrogtól és Charkovtól keletre

Berlin, március 13. (Német TI) A véderő főparancsnokságának a jelentése szerint az ellenség március 12-én Taganrog-Sztalinótlól keletre és a Donec medence északi részén elterülő területen nem folytatta támadásait. Ehelyett egy német támadás sikerrel zárult.

Egy gyaloghadosztály csapatai visszavertek számszerűleg fölényben lévő ellenséget és elfoglaltak egy, az utóbbi napokban kölcsönös támadásoknak kitett helységet és egy magaslati pontot. Az ellenfél számtalan halottat hagyott a sa-

latáren. Egy másik harci csoport rohamosztaga csatlakozott a már megindult támadáshoz és ezáltal az ellenség veszteségei még nagyobbak lettek. Ennek a támadásnak a során ezenkívül három ellenséges páncélost is kilőttek.

Charkovtól keletre húzódo arcvonalon az ellenség március 12-én megismételte heves támadásait, amelyek kemény és az ellenfél számára rendkívül veszélyes elhárító harcokhoz vezettek. Katonáink 250 foglyot ejtettek és öt ellensé-

lamentáris kormányzat feltétlen híve, ennek a 95 pontnak a szellemében kívánja a szociális haladást, az ország társadalmi, gazdasági és pénzügyi rendjét továbbépíteni munkaprogramjában. Ennek a munkatervének a tengelyébe állította azt a tervet, hogy minden felkészültségünket és teljesítőkésségünket nagy szövetségesünk oldalán a hadseregünk fejlesztésére és a háborúban való részvételünk dícsősége befejezésére kell fordítanunk. Ez a harc szabja meg a kormány feladatkörének alapvető irányát. S amint helyesli a ma-

gyar közvélemény az új kormányelnöknek ezt a hangsúlyozottan céltudatos és hűséges külpolitikai elhatározását ugyanúgy egyöntetű helyeslés kíséri a miniszterelnöknek ama bejelentéseit is, hogy a szociális igazság megteremtésének alapfeltételül a zsidóság további visszaszorítását jelölte meg, aminek nyomátékot azzal a közléssel adott, hogy a zsidóbirtokok azonnali és maradék nélküli kisajátítására máris eirendelte új törvénytervezet készítését, amely egy héten belül már az alkotmányos törvényhozó fórumok elé kerül.

A nagy átfogó beszédből elég ezt a pár tételt kiemelni, s abból minden magyar ember látja az országban, hogy Kállay Miklós és kormánya maradék nélkül folytatja Bárdossy László miniszterelnök munkáját sőt vissza is várja őt kormányába mint nemzetünk kimagasló nagy értékét külpolitikánk további irányítására. Ebből az összhangból és az egész beszéd szelleméből újabb hitet meríthet a magyarág arra, hogy visszavonhatatlanul haladunk előre a keresztény jobboldali politika diadalmas útján. (dr.-y.)

PARTRASZÁLLÁS RANGUNTÓL DELNYUGATRA

Stockholm, március 13. (Német TI) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Ranguntól délnyugatra japán csapatok szálltak partra. (MTI)

Bangkok, március 13. (Német TI) Bangkoki japán katonai körök közlése szerint, a Ranguntól nyugatra tartózkodó brit csapatok kísérletet tettek arra, hogy hajón Indiába meneküljenek. Japán tengeri erők a Bengáli öbölben, Akvától délre, elsüllyesztettek két brit csapatszálító hajót. (MTI)

Lisszabon, március 13. (NST) A National Broadcasting Corporation rádiójelentése szerint a japánok már messze előretörték Rangunon túl Mandalay irányában. A legújabb jelentések szerint a japán csapatok már csak 61 mérföldnyire vannak Toungoo városától délre, azaz már megtették a Ranguntól Mandalayig vezető út egyharmadát.

A JAPÁNOK 16 AMERIKAI REPÜLŐGÉPET LELŐTTEK

Tokió, március 13. (Német TI) A császári főhadiszállás közli: Azok a japán kötelékek, amelyek többször meg támadták Port Moresbyt, március 11-ig 16 - Port Moresbyben védelmet kereső - ellenséges repülőgépet lőttek le, vagy gyújtottak fel. A japán légihaderő súlyosan megromlott több fontos katonai berendezést. Egy japán romboló a tisztogató hadművelet során március 5-én Jávánál elsüllyesztett brit aknaszedő hajót. (MTI)

MÉG NINCS VÁLASZ AUSZTRÁLIÁBÓL

Tokió, március 13. (Német TI) Mint a japán kormány szövegéből közölte, ausztráliai részről még nem érkezett válasz a japán miniszterelnöknek Ausztráliához intézett esőtörtéki felhívására, azonban azt várják, hogy ez a válasz egy-két napon belül megérkezik Tokióba. Tokiói illetékes helyen nem erősítik meg azokat a szerdán Tokióban felmerült híreszteléseket, melyek szerint Japán és Ausztrália között mármegkezdődtek a tárgyalások. A híresztelések szerint Japán azt követelte Ausztráliától, ne engedje meg ezentúl, hogy Anglia és az Egyesült Államok hadműveleti támaszpontul használhassák Ausztrália területét. (MTI)

CRIPPS KAIRÓN AT UTAZIK INDIÁBA

Lisszabon, március 13. (Német TI) Lisszaboni angol körökben elterjedt hírek szerint Sir Stafford Cripps legközelebb Lisszabonba érkezik. Cripps Lisszabonból Kairón át utazik Indiába. (MTI)

BAGDADBA VÁRJÁK WAVELT

Róma, március 13. (NST) A „Popolo di Roma” ankarai forrásból érdekes jelentést közöl. Az iráni határról érkező meg nem erősített hírek szerint Wavell tábornok Auchinleck tábornokkal való tanácskozás céljából a napokban Bagdadba érkezik. A tanácskozás főtárgya lesz vajjon ne használják-e fel az Indiai térségben várható harcokban, a jelenleg Irakban állomásozó angol haderőt. Bagdadban híre járja, hogy Indiában már előkészületeket tettek a haderők befogadására. A legutóbbi

METEOR MOZGÓ MŰSORA: Szombaton—vasárnap: Luis Trenker a havasok és sok száz kaland legyőzhetetlen hőseinek bravuros filmje: Fegyverre!

angol vereségek nyomán Indiát fenyegető veszedelemet angol körökben redkivül komolyan látják, amit kitűnik abból, milyen buzgalommal fáradoznak az iraki Brit csapatok áthelyezése körül.

Fegyveres felkelés Indiában

Gent, március 13. (NST) Angol jelentések szerint Indiában lázadás tört ki. A lázadás India minden részére kiterjed és az északi határtól egész Madrasig húzódik. Az eddigi jelentések szerint a lázadókkal való összetűzések során 87 ember, főleg indus, életét veszítette, 85 pedig megsebesült.

A beérkezett angol jelentések megerősítik a Bangkokba érkezett menekült indiai nacionalista vezetők jelentéseit, melyek szerint Indiában fegyveres felkelés fenyegeti az angol uralmat. Az angol jelentések ugyan elszigetelt jelenségeknek ígérkeznek beállítani a kitört lázadást és megpróbálják, hogy politikai hátterét eltűkolják, ennek ellenére kénytelenek elismerni, hogy New Delhiben angolellenes tüntetésekre került sor, ugyan-

csak tüntetések voltak Kalkuttában, Bombayban és Madrasban.

Angol újságírók táviratai szerint az angolellenes tüntetések főleg India ipari vidékein voltak igen hevesek, ezeket azonban kommunista tüntetéseknél minősítik.

A madraai buckingham és carnacl ipartelepen a benszülött munkások passzív ellenállást tanúsítottak és nem voltak hajlandók a munka folytatására, mire a gyártelepek angol vezetői a rendőrség segítségét vették igénybe a rend helyreállítása érdekében. A megjelent rendőrszolgák minden további nélkül megkezdték a tüzelést az egybegyűlt munkásokra és ezáltal sikerült a munkásmozgalmat elfojtani. A rendőri beavatkozás következtében 8 halott és 21 súlyosan megsebesült munkás maradt a helyszínen.

Churchill elkéseredetten ellenzi az indiai egyenlőség biztositását

Amszterdam, március 13. (MTI) Az Allgemeynt Handelsblad szerint a londoni kormánykörök kifejezetten a londoni kormányának felszínén alatti, a brit gyarmati politika jövőbeli alakulása ügyében felmerült alapvető nézetkülönbségek húzódnak meg. Az indiai alkotmányról több mint egy hét óta folytatott tárgyalások a válság felé vezetnek. Churchill elkéseredetten ellenzi,

hogy az indiai egyenlőséget többé-kevésbé szilárd formában a mostani időkben állapítsák meg olyan módon, ahogyan India követeli. Roosevelt olyan klátványt terjesztett az indusok elé, amelyben az amerikai elnök az azonnal nyújtandó szabadságok helyett a jövőbeli szabadságok biztositását mondja ki. Wilson 14 pontjának mintájára.

A francia közvélemény hatékony megtorlást sürget az angol repülő támadásokért

Paris, március 13. (OFI) Paris összebombázott külvárosai napról napra és éjjel gyorstított átmenet folyik a romok eltakarítása. A romok alatt újabb holttesteket találtak. (MTI)

Vichy, márc. 13. (MTI) A legutóbbi angol támadások, különösen északnyugati Franciaország egyik meg nem nevezett fontos városának esőtörtéki bombázása megerősíti a közvéleményben azt a felfogást, hogy Franciaország nem tűrheti a véletlenül francia emberleletek és iparvállalatok rendszeres angol pusztítását. Több párisi lap azt javasolja, hogy tuszokat kell összeszedni a francia területen tartózkodó angolok köréből és azt követelik, hogy a letartóztatott tuszokat

azokon az iparvidékeken helyezték el, amelyeket már bombáztak, vagy valószínűleg bombázni fognak. A kormánynak mindenesetre fel kell hagynia várakozó állás pontjával és le kell vonni a helyzet nyilvánvaló következményét.

FRANCIÁK NE FELEDJÉTEK...

Paris, március 13. (Német TI) A vichyi francia rádióban a következő jelentendőt olvasták be: Franciák! Ne feledjétek, hogy kikötőink, városaink és tanyaházaink angol bombázása 1938 honfitársunk életét oltotta ki és 3748-ot sebesített meg. (MTI)

A berlini hivatalos sajtótájékoztató a német támadás megindulásáról a keleti fronton

Stockholm, március 13. (OFI) A berlini hivatalos sajtótájékoztató a svéd sajtó képviselői előtt a következőket mondotta:

A téli háború véget ért, legalább is a Krim-félszigeten és keleti harcok déli szakaszán. A német támadás megindulása már csak egyetlen tényezőtől függ, az időjárástól. Minden előkészület megtörtént. A krimi szovjet támadás holtpontra jutott. A Donec-medencében még heves szovjet támadások folynak, de az arevonat középső és északi részén a Szovjet támadó fellépése az utóbbi napokban ellanyhult.

Hangsúlyozzák a Wilhelmstrasse körében, hogy a téli háború mérlege Németország szempontjából feltétlenül pozitív. A szovjet veszteségek óriásiak, mert a Szovjet a tél folyamán azt a harcmodort követte, hogy tekintet nélkül a szörnyű veszteségekre, hatalmas embertömegeket vetett harcra. A téli háború olyan vérfürdőt jelentett a Szovjet számára, amilyenre nincs példa a történelemben.

Német tájékozott körökben nagy tartózkodást tanúsítottak a most folyó hadműveletek tekintetében. — Mindössze annyit mondtak, hogy a Donec-medencében meglehetősen heves harcok folynak és hogy Taganrogtól északra és keletre a szovjet csapatok kedden egész napon át támadtak. A középső szakaszon német egyenlőségi csapatok támogatásával 18 helységeket foglaltak vissza a Szov-

jettől, bár a Szovjet csapatok heves ellenállást tanúsítottak. (MTI)

AUSZTRÁLIA JELENTŐS VESZTESEGET SZENVEDETT MALAJÁBAN

Amszterdam, március 13. (Német TI) A brit hírszolgálat jelentése szerint az ausztráliai csapatok vesztesége Malajában és Szingapurban a hadifoglyokat is belefigyelve 17.031 fő. (MTI)

Ottava, március 13. (Bud. Tud.) Hivatalos közlés szerint Kanada embervesztése a háború kitörése óta 1857 halott, 1700 sebesült és 670 elhalt.

SZUMATRA FŐVÁROSA JAPAN KÉZEN

Tokió, március 13. (OFI) Hivatalosan jelentik, hogy a japán csapatok pénteken reggel 9 óra 30 perckor elfoglalták Medant, Szumatra fő városát. (MTI)

Stockholm, március 13. (Német TI) Az United Press Corregidorból értesül, hogy eddig legalább 1500 japán bomba hullott a sziget erdőirtványaira. Az ostromlottak legnagyobb gondja — jelenti a hírszolgálati iroda — a rendkívül nagy hiány vadászpilóta gépekben és ez a hiány teszi lehetővé a japán bombázók erőlyes fellépését. (MTI)

Tokió, március 13. (OFI) A császári főhadiszállás jelentése szerint a japán légierők március 11-én Uj-Guinea szigetén 16 ellenséges repü-

Apolló filmszínház

Ma szombaton és vasárnap utoljára:

Kísértés

Hétfőtől 16-tól! Az első magyar sláger burleszk!!!

Behajtani tilos

Főszereplők: Billiesz Tivadar Simor Erzsé, Latabár Kálmán Vaszary Piroksa.

lőgépet felgyújtottak. Egy japán torpedóromboló a jávai vizeken elsüllyesztett egy ellenséges aknaszedő hajót. (MTI)

KINAI MUNKASSAL ÉPÍTETT UTAT ANGLIA BURMAN KERESZTÜL

Bern, március 13. (Bud. Tud.) Angol jelentések szerint 100 ezer küll dolgozik jelenleg angol, kínai és amerikai útépítő szakemberek irányítása mellett, hogy a dzsungelen keresztül összekötő utat teremtsenek Kínával. Ez az út, amely fehé ember által még nem járt dzsungelen vezet keresztül, arra volna hivatott, hogy a burmai út megmaradt részét Kalkuttával összekösse.

TENGERALATTJÁRÓ ÉS BOMBÁZÓ REPÜLŐ HARCÁ PORTUGÁL PARTOK ELŐTT

Lisszabon, március 13. (OFI) A portugál partok magasságában két tengertől közet zajlott le. Az egyik esetben egy tengeralattjáró két bombázó gép támadott meg. A tengeralattjáró ágyúüzellel válaszolt a támadásra, mivel a repülőgépek eltávolodtak. A másik ütközet Duero forrásánál szemben zajlott le egy tengely repülőgépek és egy angol korvett között. A repülőgépek 2 torpedót dobott le, a korvett ágyúüzellel válaszolt. Közvetlen részletek még nem ismeretesek. (MTI)

MALTA SZIGETE ELVESZTETTE HADASZATI JELENTŐSÉGÉT

Lausanne, március 13. (Stefani) A Tribuna megállapítja, hogy a német és olasz repülő támadásait teljesen semlegesítették Malta szigetét, mint angol támaszpontot. A német angol élelmezés és csatohajók kénytelenek voltak végéig elhagyni a laualettai kikötőt. A kisebb egységek és tengeralattjárók is majdnem teljesen használhatatlannak.

Elindult a magyar kulturdelegáció Szófiába

Eszék, március 13. Magyar Távirati Iroda jelenti: Az Eszék—belgrádi gyorsvonattal utazott el a hatlagú magyar kulturdelegáció Szófiába, ahol március 15-én és 16-án a bolgár irók szövetsége meghívására az előadásokon szerepelnek. A gyar irodalmat Nyirő József, Szabó Lőrincz és Zilahy Lajos képviselik.

Szófia, március 13. (MTI) A Zora című lap abból az alkalomból, hogy március 14-én egy csoport magyar iró érkezik Szófiába, arról ír, hogy ez a látogatás az első irói látogatás és az első irói látogatás a bolgár-magyar közművelődési egyezmény aláírása óta. A látogatás alkalomból megnyilvánul a két nép kölesződés egymás nagyobbi megismerésének kívánósága. Befejezésül arról biztositja a lap a magyar testvéreket, hogy nyit szívet és meleg barátság fogadják őket.

A Zaria a magyar irók érkezése alkalomból ezeket írja: Ez a látogatás a bolgárok számára, akik még kevéssé ismerik a magyar irodalmat, nagy szerepet játszó lépést jelent a bolgár-magyar kulturális közlekedés terén. Jellemzi ezután a csoportban résztvevő magyar irók munkásságát.

Vigszínház

Közkívánatra: KARÁDY KATALIN remek vígjátéka:

Egy tál lencse

A legvidámabb zenés magyar film! Fősz.: Jávör, Csörtöm, Kisa Manyi, Mály Gerő.

Kállay Miklós miniszterelnök bemutatkozó beszédének visszhangja

Budapest, március 13. Mind a politikai körökben, mind a közvéleményben mély benyomást keltett Kállay Miklós miniszterelnöknek csütörtöki bemutatkozó beszéde a MEP-ben. A miniszterelnök határozott kijelentései sem belpolitikai, sem külpolitikai téren semmi kétséget nem hagynak az iránt, hogy az eddig jól bevált irányt a kormány a jövőben is töretlenül, változtatlan erővel, sőt amennyire a körülmények megengedik, minél gyorsabb ütemben követi.

A magyar belpolitika változatlanul a szegedi gondolat alapján áll s a kormány ugyanazt a nemzeti munkatervet tekinti programjának, amelyet annak idején Gömbös Gyula Kállay Miklós közreműködésével alkotott meg. Ezzel hosszú évtizedekre előírta a nemzet szociális és gazdasági fejlődésének az útját.

Amint Gömbös Gyula irányzatát követi Kállay Miklós a belpolitikában, úgy történelmi hivatásunk tudatában maradéktalanul vállalja Gömbös Gyula külpolitikai elgondolásait is, amelyek immár a történelem fontos állomásait jelentik. Rendíthetetlen hűség, teljes együttműködés a tengelyhatalmakkal és megalkuvás nélküli harc a bolsevizmus ellen. A világ sorsa s vele együtt a magyarság sorsa is most dől el, ab-

ban a harcban, amely Szovjetország mezőin számol le végleg a teremtő munkára vágyó népek békeségét zavaró bolsevizmussal. Ez a harc mindennél fontosabb, így a magyar kormány belpolitikai, gazdasági téren kemény kézzel fogja fenntartani a belső frontot és biztosítja azt, hogy a 18-as események meg ne ismétlődhessenek.

A Kállay-kormány a szociális újítások terén lehetőleg még fokozottabb ütemben igyekszik a munkát folytatni. Különösen az keltett kedvező hatást, hogy a zsidókérdés megoldásával kapcsolatban régóta húzódnó bírtokkiszájtás ügyében már a közeli napokban fontos kezdeményező lépéseket jelentett be. A zsidóbirtokok azonnali, tehát gyors kiszájtása ügyében Kállay miniszterelnök utasítására már egy héten belül törvényjavaslatot terjesztenek az országgyűlés elé.

Politikai körökben általában nagy meglepéssel fogadták, hogy Kállay Miklós, aki jelenleg ideiglenesen a külügyminiszeri teendőket is ellátja, a külügyminiszeri tisztséget továbbra is fenntartja a most még gyengülő Bárdossy László számára. Ez megvívással szolgál az egész magyar közvéleménynek, mert Bárdossy László ma egyike legkiválóbb képességű politikusainknak.

Ötezer pengő pénzbüntetésre ítélték Ulmann Andor zsidó nagykereskedőt

Sewartz Zoltán képkereskedő 1000, Gulyás Ferenc rádiókereskedő 200 pengő pénzbüntetést kapott

A debreceni rendőrségnek, mint büntetőbírósnak az utóbbi napokban ismét meggyűlt a baja azokkal a zsidó kereskedőkkel, akik még most sem akarják tudomásul venni a zsidótörvényt. Ez a törvény a magyar kereskedelemben a magyar ifjúságnak akar helyet biztosítani, illetve a kereskedelmet magyarrá akarja tenni és világosan feltűnteti, hogy a magyarországi zsidóság milyen mértékben veheti ki részét a kereskedői munkában. Sajnos a legszigorúbb ítéletek ellenére Debrecenben még is vannak olyan zsidók, akik ezt a törvényt nem akarják megérteni és a rendelkezéseket különböző trükkökkel igyekeznek megkerülni, hogy a magyar ifjúság rovására sorstársaknak megélhetést biztosítsanak.

A debreceni rendőrség szigorúan öröködi a rendeletek és kiadott törvények tiszteletbentartása felett. Pénteken a rendőrbírószék elé három debreceni kereskedőt

zsidó kereskedő került, mindhárommal azzal gyanúsítva, hogy a zsidótörvényt kijátszották és bujtatva zsidókat alkalmaztak üzleteikben, illetve vállalatuknál. Névszerint Ulmann Andor Ferenc József-út 69. szám alatt lakó nagykereskedő, Gulyás Ferenc Ferenc Erzsébet-utca 59. szám alatt lakó rádiókereskedő és Schwartz Zoltán Erzsébet-utca lakó képkereskedő voltak azok, akiket a zsidótörvény kijátszásával gyanúsítottak.

Az ügyben a rendőrség, mint kihágási bíróság több tanút hallgatott ki s a tanúk kihallgatása után beigazolták vette a zsidótörvény kijátszását, ezért Ulmann Andor nagykereskedőt 50 nap elzárást helyettesítő 5000, Schwartz Zoltán képkereskedőt 30 nap elzárást helyettesítő 1000, Gulyás Ferenc rádiókereskedőt pedig 10 nap elzárást helyettesítő 200 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Bárczy János kormánybiztos három-napos árvízvédelmi szemleuttra indul

Egyes helyeken fáklafénynél dolgoznak a munkások

Budapest, március 13. Bárczy János árvízvédelmi kormánybiztos péntek reggel folytatta a Duna melletti szakaszok megsemmisítését. A szemlére kiadott hivatalos jelentés szerint megtekintette a Duna felsőgödi, váci és nagymarosi szakaszát és személyesen győződött meg az ottani helyzetéről.

Budapestről gépkocsin a Duna balpartján haladt és az úgynevezett váci ágat szemlélte meg tüzetesen. Itt még ma is változatlanul áll a jég és bizonyos jégtorlódás is tapasztalható.

Az álló jég sem egészen szilárd, hanem helyenként már megcsúszott. Az államtitkár tüzetesen megsemmisítette ezt a Dunajéget és megállapította, hogy a csúszások erősödése nem lenne kívánatos, akkor en az a jég hamarosan lecsúszik, akkor ennek a felsőszakasznak a jégmennyisége növelné az Adonynál összetorlódtott jéget és ez az Adony körüli helyzet rosszabbodásához vezetne.

Az úgynevezett megyeri esárda mellett szintén bizonyos jégtorlódás tapasztalható. Az államtitkár Vácra érkezve a váci dunaparti sátny mellett feltorlódtott jéget tekintette meg. Ez a jégtorlás megtehetően magas. Bárczy János kormány-

biztos visszaérkezve erről a szakaszról, áthaladt Budapesten és folytatva útját a Dunának Budapesttől lefelé eső szakaszán.

Bárczy János államtitkár ezen az úton meggyőződött arról, hogy a helyzet a Duna megtekintett szakaszán nagyon komoly, de pillanatnyilag nincs ok aggodalomra. Mindenütt felismerik feladatuk fontosságát és lelkiismeretesen, fáradhatatlanul dolgoznak az árvédelem érdekében.

Bárczy János kormánybiztos szombat reggel több szakember kíséretében 3 napos szemleuttra indul és meglátogatja Csánád és Békés megyét, továbbá Hódmezővásárhely és Szeged vízzelcsújtott helyeit.

JÉGDUGÓ VALAHOZ BUDAPEST FELETT

Székesfehérvár, március 13. Dr. Thaisz Andor, Fejér megye alispánja az államépítészeti hivatal és a folyamtermérség vezetőjének társaságában tegnap délután bejárta a Duna-fejérmegyei szakaszt, hogy meggyőződjék a vízállásról és a szükséges óvintézkedéseket megtegye. A bizottság Erd közelében megállapította,

Ruházkodásra nem lesz gondja

ha bizalommal fordul

Kőrösi László céghez

Ferenc József út 38.

hogy Budapest felett valahol jégdugó van a Dunában és ennek következtében a víz egyre árad.

A tegnapi nap folyamán 408 cm-ről 606 cm-re nőtt, tehát az áradás majdnem két méter. A víz Erd közelében már majdnem mindenütt a 6-os számú budapest-eszéki műút mellett folyik. A műút egy szakasza már csak 30 cm-re emelkedik ki a vízből. Az alispán itt nyújtott építést rendelte el. A magas vízállás következtében a víz visszafelé folyik a ráckeresztúri csatornába.

Ercsi és Adony között, Terézmajornál is megkezdődött az áradás. Ezért az alispán elrendelte Nováktanya, Terézmajor és Szináttelep kiürítését.

A Szászhalombattához tartozó Dunafüreden a víz két oldalról kiöntött és a község egyes helyein feltört a talajvíz is.

Adonyban a halastavak színültig vannak vízzel, az áradás ellen azonban a

Paks felé vezető vasúti töltés védi a községet.

Az alispán ma reggel Budapestre utazott, hogy szóbeli jelentést tegyen az országos árvízvédelmi kormánybiztosnak, akivel egyébként állandó telefonösszeköttetésben van a vármegyeháza.

DIÁKOK ÉS DIÁKLANYOK AZ ÁRVIZI MUNKÁBAN

Oroszáza, március 13. Az orosházi evangélikus gimnázium nyolcadik osztályának leánytanulói felajánlották a hatóságoknak, hogy a községet fenyegető árvízveszély elhárítására minden munkában hajlandó résztvenni. A gimnázium fiútanulói és a mezőgazdasági középiskola növendékei közül sokan résztvesznek a gátépítés nehéz munkájában is. (MTI)

Kállay miniszterelnök vasárnap rádiószózatot mond

Budapest, március 13. Kállay Miklós miniszterelnök március 15-én, vasárnap 1 órakor a rádióban szózatot intéz a nemzethez.

Katasztrófalás méretekre nőtt a bulgáriai árvíz

Szofia, március 13. (Német TI) Az árvíz által elöntött Vidin városából eddig 14 ezer személyt mentettek ki. Szvistovnál egy védőgát 300 méter szélességben átszakadt, úgyhogy az ár rövid idő alatt 2800 hektár termőföldet öntött el. A víz kerekén hét méterrel magasabb ezen a helyen, mint rendes körülmények között.

Szofia, március 13. (MTI) A Duna amelvét felduzzasztották a magyar, román és bolgár mellékfolyók, egyre árad, a gyors olvadás következtében. A vidéni és lom kikötőt egy hete

víz borítja. A két városból kiköltöztek az egész lakosságot. Az árvíz egyre jobban fenyegeti a Duna bolgár szakasza után létesült kikötőket és helységeket. Csütörtökön éjszaka a Szistovtól mintegy 10 km-re levő gátak átszakadtak és a várost hirtelen ellepte a víz. Egyelőre nincsenek áldozatok, a kár azonban tetemes. Igen sok épület dőlt romba. Russet csütörtökön éjszaka teljesen ellepte az ár és a lakosság egyrészt el kellett távolítani. (MTI)

A kormány minden körülmények között biztosítja a mezőgazdasági munkák zavartalan folytatását

Megalakítják az önkéntes munka-segítő szervezetet

Budapest, március 13. Magyar Távirati Iroda jelenti: A földművelésügyi miniszter a honvédelmi miniszterrel egyetértve rendeletet adott ki, amely összefoglalja a közgazdasági feladatait a rendkívüli viszonyok miatti mezőgazdasági munkaerőhiány pótlása terén. A rendelet a Budapesti Közlöny március 14-i számában jelenik meg.

A rendelet szerint minden községben és városban mezőgazdasági munkaerő-ellátási tervet kell készíteni és mindenekelőtt meg kell szervezni a közös munkamegegyezést. Az önkéntes segítségben különösen önzetlenül résztvevő gazdákat és munkásokat elismerő oklevéllel fogják kiöntetni. Gondoskodás történik arról, hogy az egyes vidékeken mutatkozó munkaerőfelesleget teljes mértékben ott használják fel, ahol a bevonulások, vagy más rendkívüli körülmények miatt munkaerőhiány van. Amennyiben a hatósági munkaerőközvetítés útján nem lenne lehetséges a munkaerőellátásban mutatkozó különbségeket megfelelően kiegyenlíteni, katonai vezetés alatt a honvédelmi munkakötelezeteket irányítanak a munkaerőhiányban szenvedő vidékekre. A honvédelmi munkát, valamint a honvédelmi dologi szolgáltatásokat, gépeket, anyagokat stb. egyébként is igénybe lehet venni a mezőgazdasági terme-

lés folytonossága érdekében. Szükség esetén a honvédelmi miniszter munkásszázadokat is rendelkezésre bocsájt.

Külön fejezetben foglalkozik a körrendelet a jelen körülmények között annyira fontos munkafegyelmet biztosító rendelkezésekkel. Ha valahol a munkaerő-ellátás tekintetében fennakadás lenne, az érdekeltek forduljanak a gazdasági felügyelőkhöz.

A körrendelettel kapcsolatban illetékes helyen különös nyomatékkal hangsúlyozzák annak fontosságát, hogy a termelő munkának fennakadást szenvednie sohasem szabad. Ez ma nemcsak gazdasági és közéleti, hanem elsősorban honvédelmi érdek is.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma másodszor.
Csak felnőtteknek!
GOLL BEA tánművészes alakításával a:

Haláltánc

Férfi főszerepben:
URAY TIVADAR
Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor.
Híradó! Híradó!

Ma és mindennap sörözzünk és étkezzünk a Páll sörözőben

A Csaba Ifjúságának,

sőt az egész magyar ifjúságnak élet és munkakedvére a mai helyzet semmiféle befolyással nincs és nem is lesz

Dr. Orsós János Imre professor nagyhatású serlegbeszédét mondott

A Csaba Bajtársi Egyesület Bársóy János törzse a múlt este a Páll söröző emeleti helyiségében ünnepélyes összejövetelt tartott, mely serlegavató vacsora volt. Ez alkalommal megjelentek dr. Csilléry András, dr. Orsós János Imre, dr. Jeney Endre, dr. Kovács Ferenc, dr. Went István, dr. Szalay Sándor egyetemi tanárok, dr. Pauchly Géza igazgatóorvos, az orvosi kamara alelnöke, Molnár Ferenc a helyi örségi kórház parancsnoka, dr. Gaertner István egyetemi magántanár, tisztifőorvos és a teljes városi tisztiorvosi kar, dr. Bajker István, dr. Cukrácz Ida, dr. Fazakas Sándor, dr. Kuln László, dr. Ökrös Sándor, dr. Skutta Árpád, dr. Liszszák Kálmán egyetemi m. tanárok, dr. Jeney Sándor MÁV főorvos, dr. Pongor Ferenc, dr. Lengyel Zoltán főorvosok, a klinikák és Augusztina szanatórium minden számottevő orvosa, dr. Hollósy Andor orvoskamara elnöke, dr. Sarkady Kesztyűs Lóránd, dr. Herpay Zsombor te nárségdek és sok más előkelő orvos valamint a bajtársi egyesület tagjai nagy számban.

Berta István törzsfő üdvözölte a megjelent előkelőségeket, a patronusokat és dominus bajtársakat és megleghangú köszönetet mondott azért

Dr. Orsós János Imre ünnepi beszéde

Zajos taps követte a megnyitót, amely után dr. Orsós János Imre egyetemi tanár, patronus bajtárs általános figyelemmel kísértén tartotta meg serlegavató beszédét:

— Emlékezőre gyűltünk össze Bársóy János testvérünk felett. Hallgató koromban javakorabeli férfit volt és a nőgyógyászatot, szülészeti tanította a budapesti egyetemen. Nem számított népszerű professzorok közé, sőt tudását lebecsülték. Szülésmester, jobban quallifikált bába, mondották. Ha pedig visszagondolok az ócsaróló hírtérjésekre, mindenütt csak zsidóra, zsidóra emlékszem és a zsidókhoz csapódott nem zsidókra.

— Másrészt emlékszem arra a pár esetre, amikor módomban volt közvetlenül megfigyelni Bársóy professzort munkájában. Ott ült a nehezen haladó vajadás közben az ágy mellett, gondosan figyelt és halk hangon bátorította a szenvedő nőket. Megdöbbentő volt az a konokság, amellyel mindenáron világra akarta hozni az új magyart élve és az anyját is megtartva. Ezen munkájában sohasem nézte a beteg származását. A műtétek javallatának felállításában nagyon tartózkodó volt. Csak akkor nyult késhez, amikor más út nem volt hátra. Nem eszelekedett úgy, mint zsidó kártyások, akik huzásos lendülettel állandóan bicskával a kezükben hadonásztak és dícsékáltak műtéteik szanas sorozatával. Bársóy János igazi magyar volt, keresztény volt és mindig szembeállt a divatos és mérhetetlenül elszaporodott szabadkőműves Herárisokkal és a zsidókkal. Az én évfolyamtársaimnak száma a 400-at meghaladta, kiknek több mint 60 százaléka zsidó volt. A 400 közül talán 20-an voltunk hajthatatlanul keresztény felfogásúak. A nagy elhagyatottságunkban egy napon megindult az ifjúság szervezkedése. Jelszavuk is volt: Tömörüljünk! Fenn, lenn. Mindentűn csak a zsidók szájából hallottuk. Megalakult a Gallilei kör és rövid idő múlva az ifjúság nevében már nem a hivatalos ifjúsági vezetők nyilatkoztak és szerepeltek, hanem a Gallileisták. Nyilatkoztak az „Az Est”-ben és egyéb zsidó hecclapokban. Amikor valóságban halotta-

a támogatásért, amelyben a törzs megmozdulását részesítették. Annak a reményiségének adott kifejezést, hogy ez az emlékvacsora nagy lépést jelent abban a közeledésben, melyet idősebb orvosbajtársaink felé igyekeznünk lérehozni.

— Engedtetsek meg nekem, — mondotta —, hogy egyuttal feleljek arra a kérdésre, miért rendezték a mai helyzetben a Csaba bált és ezt az emlékvacsorát. Hát azért, mert a Csaba ifjúságának, sőt merem mondani, hogy az egész magyar ifjúságnak az életkedve és munkakedvére a mai helyzet semmiféle káros hatással nincs és nem is lesz. Csak a fronton küzdő orvostársaink egyes és határozott kívánságát teljesítjük, amikor a Csaba munkát minden téren folytatjuk, úgy és ott, ahol ők abbahagyták. Ezt igazolni tudom katonabajtársaim harctérről küldött leveleivel is. Ez egyben azt is jelenti, hogy abban a percben, amikor ránk is szükség lesz, ugyanilyen lelkesedéssel és a legteljesebb odaadással fogjuk teljesíteni kötelességünket ott, ahol hazánknak szüksége lesz ránk.

Ezekkel a gondolatokkal és a Hazza, Beesület és Szabadság jelszavával dr. Bársóy János emlékvacsorát megnyitottam.

inkből kellett feltámasztani bennünket, a keltetők között a legelső között állt Bársóy János Csilléry András mellett. Az öbresztők céltudatosan osztották fel maguk között a munkát és így Bársóy János az orvosi rendet és annak esemeteit kerítette a tanulóifjúságot vette szervezés alá. Megalakult a MONE és a MONE magába ölelte az orvostanulmányokat, mint ifjúsági tagozatát. Ők is jelszavakat, hívó szavakat teremtettek és ennek lett a szülője a Csaba. A Csaba előrel MERT Csaba volt Attilának az a kedvence fia, akiben a jósk szerint nemzetnek feltámasztóját, vezetőjét, gyógyítóját látta. A Csaba meseküldött a haza, a keresztényi erkölcs védelmére mindhalálig.

— Ma Ti már a multat úgy látom nem tudjátok megérteni s nagyon félünk, hogy nem is akarjátok. Legelőször kivették a Csaba kezéből a fegyvert helyébe nyomták a tollat és a könyvet. Abban az időben is itt voltam közöttetek. Sikerült is a harcok ifjakat a harcban továbbvezetni, de a könyvvel való harcra. Azt akartam, hogy a Csaba egy megkülönböztetett alakulat maradjon, ahova bejutni megismerés és nagy, önálló munka fogadása. Azt akartam, hogy a Csaba-orvos mintája legyen az orvosoknak, amely oly nemesen márkázott, hogy versenyen felülálljon mindenkinek.

— És mi lett? A Csaba mintájára megalakult a Hungaria, a Werbőczy, a Boockay stb. Azután további alakulatok támadtak, mert szaporodott a vezérség, tisztiságot igénylők száma, tehát tagozódtak, országgrészek, városaink és szegényszemre végül még felekezetenként is. Végül a Csaba, mert kezdődött vala a Csaba, elhagyta a szülői kötelességet, a MONE-t. Önállóság helyett azonban olyan függelékbe került, ami fényének leföldözésére vezetett. Most parancsolnak a Csabának olyanok, akik annakidején idegenül bámulták. Hát annyian vagyunk, hogy gyenge, kevés számú erőnköt még ennire is felapróztathatjuk? Sőt kis létünkben, szegény országunkban most már felekezeti is szembe akarják keríteni a magyart a magyarral? A szóttagozódás következménye lett a tagok utáni vadászat. Egyik ide, a másik oda csalogatták őket. Ki ezzel, ki azzal, mindenféle előnnyel. Az előny pedig minden állott, abban, hogy minél lazább fogalmukkal, szabadságjogaikkal tegyük

kedvessé a körükbe való lépést.

— A hiba nem abban van, mintha az észbeli képessége volna gyengébb a mai ivadéknak, mert jóváigó eszköz az van. Olyanok a mi magyar ifjaink ma, mint a carrarai márvány a bányában, minden darabja magában foglalja a milói Vénusz idomait, csak ki kell faragni. Ezt a faragást azonban nem végezhetjük el mi, mi megadjuk az irányelveket, az idomulást minden embernek önmagában és önmagának kell, hogy teljesítse. Tanítani csak irányítást jelent. A leckét pedig meg kell tanulni. Ma a nem nemtudást nem tartja az ifjúság szégyennek, hanem inkább az iránta érdeklődést tapintatlannak.

— Csak az a nemzet maradhat életben, amelyik képes visszatekinteni a multba és az ottani mintaképek láttán erőt nyerni az élet nehéz küzdelmében. Ma is ilyen visszapillantásra gyűltünk ittén össze. Eltétek állított a nemes, konok, tántoríthatatlan magyart, Bársóy Jánost, aki ki-

jelölte számotokra az utat: Csaba előre mindhalálig! Ha kell fegyverrel, ha nem kell a fegyver, ugyanolyan elhatározott tettekre kész erővel a munkára, ki-ki ott, ahova rendeltetett. A Csaba egy, oszthatatlan, a magyar nemzet legyen, egy és oszthatatlan. A Csaba váljék kiemelkedő márkává és szégyenítse meg a levált másod, harmadfiadzasos fészkeket, amelyek meggyengítették. De bízom benne, hogy nem tették tönkre a Csaba eredeti nagyságát és nemességét.

Viharos taps követte az emlékedett szellemű beszédet, melyet Berta István törzsfő köszönt meg lelkes szavakkal.

A vacsora alatt és utána dr. Orsós János Imrét körülvették a Csaba bajtársak. A patronus bajtárs a legmelegebb és legközvetlenebb érintkezési formában órákat töltött el fiain között, akik rajongó szeretettel vették körül vezetőjüket és professzorukat.

A tengely diadalait merénélő debreceni magánfiszviselő-költő magas fórumok újabb köszöneteit érdemelte ki munkáival

Pár hónappal ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy Juhász Mihály debreceni, Lorántffy-utca 30. szám alatt lakó magánfiszviselőnek a mult év folyamán egy harci tárgyú, a tengelyesapatok diadalait megörökítő hosszabb hőskölteményéért a német követéség Hitler főnyékpé, az olasz követéség pedig meglehetősen közönséges levelet küldött. Hálából Juhász Mihály elküldte a Vezérnek hasonló tárgyú költeményének kéziratát díszkötésben. Erre a napokban újabb elismerő köszönetlevelét érkezett címére. Ugyanezeket a leveleket megküldte a Kormányzó Úrnak és a honvédelmi miniszternek is. Erre a honvédelmi minisztérium titkársága a következő köszönet sorokat írta:

„A Honvédelmi Miniszter Úr Önagy-

működésének megbízásából van szerencsém közölni, hogy öxellenclája a hazafias költeménygyűjtemény megküldésével tanúsított kedves figyelmét nagyon köszöni. — Hazafias tisztelettel: Aláírás s. k. miniszteri o. tanácsos.”

Közi velünk Juhász Mihály még azt az örömhírt is, hogy régi vágya fog rövidesen teljesülni. Már multkor cikkünkben is megemlékeztünk, hogy szeretne regényi közül néhányat nyilvánosságra hozni. Most azután az egyik budapesti kiadóvalat érdeklődik művel iránt s minden reménye megvan arra, hogy meggyezésre jutnak kiadásukat illetőleg. Örülünk, ha erre mihamarabb sor kerülne és színtén gratulálhatnánk sikeréhez.

Daladier megdöntött állításokkal védi magát a riomi perben

Riom, március 13. (OFI) A riomi per péntek délutáni tárgyalásán folytatták Jacomet kihallgatását. Az előzők azt vetette a vádlott szemére, hogy hiányosan és céltudatosan tájékoztatta a minisztériumot és a parlamentet az ország katonai felkészültségéről. A vádlott válaszában több nemzetvédelmi ízem igazgatójának, vagy ellenőrének jelentéséből idéz, amelyből az tűnik ki, hogy a termelés kielégítő ütemben haladt.

Ezután Daladiernek tesznek fel kérdést, aki így felel: Jacomet teljes felkészültséggel szolgálta az államot.

Papen merénylőjének szekrényében nyugtát találtak

Berlin, március 13. (TP) A Wilhelmstrasse illetékes szóvivője a von Papen német nagykövet ellen intézett merénylet ügyében folytatott vizsgálatot kapcsolatban feltett kérdésre kijelentette: megfelelő a vádakozásnak, ha hamarosan ismertetőnk a közvéleménnyel az éppen folytatott vizsgálat eredményeit.

Feltehető, hogy a mértékadó tényezőknél elég idejűk volt ahhoz, hogy fényt vessenek a problémára és éppen ezért hamarosan számolni lehet azzal, hogy megindul az eljárás a merénylőleért felelősek ellen. Ez annyival is inkább szükséges, mert az Izvestija arra a szemérmetlen állításra ragadtatta magát, hogy a merényletet német részről szervezték.

— A bolsevista lap — mondotta a Wilhelmstrasse illetékes szóvivője — még idejekorán értesülni fog arról, hogy melyik hatalom állt a merénylők mögött: melyik nagykövetiség támogatta őket és hogy melyik konzulátuson tartóztatták le az egyik merénylőt.

Remélhetőleg ismertetik a közvé-

leménnyel azt is, hogy milyen ördögi módszerrel dolgoztak a merénylő-előkészítők és milyen módon tévesztették meg azt az embert, akit a merénylet végrehajtására kizemelték. Ha ez a merénylő véletlenül nem rejtett volna el szekrényében egy nyugtát, amiről a merénylet megszervezői mit sem tudtak, úgy minden bizonytalanság nélkül lett volna felderíthető, hogy kik állnak a merénylet mögött.

Arra a kérdésre, hogy mikor utazik el von Papen Ankarából, a Wilhelmstrassen kijelentették, hogy az ankarai német nagykövet Berlinbe utazik, mielőtt egészségi állapota megengedi, vagyis dobhártyaszerűségének begyógyulása után.

KÉP KIALLITÁS
Ferenc József-út 59

Horthy Istvánt ünnepelte a debreceni református tanítótestület közgyűlése

Bodrogközi János, vitéz Ury Lajos és Papp Gusztáv tanítókat a kultuszminiszter a hetedik fizetési osztályba nevezte ki

A debreceni református tanítótestület pénteken délután az egyház tanácstermében Szendy István igazgató-tanító elnöklésével közgyűlést tartott.

Szendy István elnöki megnyitójában lelkes szavakkal emlékezett meg a magyar politikai élet nagy eseményeiről s Horthy István kormányzóhelyettesé váló megválasztásáról, kinek reformátussága azt jelenti, hogy új világunk a magyar nép törzskőn fog felnőni.

Örömmel állapította meg az elnök, hogy a magyar közélet az utóbbi években mind jobban és jobban felfigyel a népi értékekre.

— A református magyar tanító — mondotta végül az elnök — mindig sok támadásnak volt kitéve s ezek a támadások még ma sem simultak el véglegesen. Egy nagy világegyetem közepében állunk s nekünk ebben a szörnyű viaskodásban csak egy feladatunk lehet: hűséggel és becsülettel végezni a reánk rótt munkát.

Üdvözölte ezután a megjelenteket, majd a tárgysorozat ismertetésére tért át.

Az ülés néma felállással emlékezett meg Veres Gyula ny. igazgató-tanító elhunytáról, aki hosszú évtizedeken át volt tagja, munkás alkotója a testületnek.

Lelkes megleléssel vette tudomásul a testület a kultuszminisz-

ter leiratát, Bodrogközi János, vitéz Ury Lajos és Papp Gusztáv régi érdemes tanítók VII. fizetési osztályba való kinevezéséről.

Bejelentette az elnök, hogy a testület ez évben két új tanítónő-száporodott. A két új tanítónőt, Kulesár Dezsőné és Dusicsza Ferencné az elmúlt presbiteri gyűlés választotta meg Debrecenbe.

Foglalkozott az ülés az elemi iskolák sajnálatos elnéptelenedésének okával s arra a megállapításra jutott, hogy az egyes intézetek elnéptelenedése a gyermekszaporulás szomorú megcsökkenésében keresendő. A jelentés szerint a növendékek létszáma az elmúlt 10 esztendő alatt több mint ezerral csökkent Debrecenben.

A közgyűlési tárgysorozat után Bükényi Dániel ny. igazgató-tanító tartott meleghangú emlékezést Kálly Istvánról, az első magyar gyakorlóiskolai tanító életéről. Előadásában élénk színekkel rajzolta a kiváló és sokoldalú ember, fáradtság és időt nem kímélő, kitartó munkásságát.

Pásztor Lajos tanító szavazatot adott elő kiforrott művészen felelt technikával, végül Nyakas László tanító tartott értékes előadást az éneklés helyes módszeréről.

Az ülés a Szózáttal ért véget.

Debrecen városát előkelő küldöttségek képviselik a március 15-i ünnepi istentiszteleten

Vasárnap délelőtt valamennyi egyház és felekezet ünnepi istentiszteletet tart, amelyen a március 15-ének jelentőségéről fognak megemlékezni. Az istentiszteleten a városat előkelő küldöttségek képviselik. Értesülésünk szerint a református Kistemplomban reggel 9 órakor tartandó hazafias istentiszteleten dr. Tatay Zoltán tb. h. polgármester, árvaszéki elnök és dr. Poroszlay László tb. tanácsnok, a római katolikus templomban reggel 9 órakor tartandó szentmisén dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok és dr. Való Antal tb. tanácsnok vesznek részt. A görög katolikus templomban ugyancsak délelőtt 9 órakor lesz az ünnepélyes istentisztelet, amelyen dr. Pálffy

Zoltán tb. tanácsnok és dr. Gorondy Henrik tb. aljegyzők jelennek meg. Az ágostai evangélikus istentiszteleten délelőtt tíz órakor dr. Orosz István tb. tanácsnok és dr. Nagy Zsolt tb. aljegyző, az unitárius istentiszteleten délelőtt 9 órakor dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok és dr. Budaházi Béla tb. tanácsnok, míg végül a Kápolnás-utcai zsidó imaházban vitéz dr. Kiss József árvaszéki főnök és dr. Bodnár József tb. tanácsnok jelennek meg és képviselik a várost.

Az ifjúság március 15-i ünnepségén egyébként dr. Balogh Sándor h. főjegyző személyesen is megjelenik és ő helyezi el a város koszorúját a Kossuth-szobor talapzatára.

A leventeintézmény nemzetnevelési munkája

Nemzetnevelési előadás az Egyesült Ker. Nemzeti Ligában

Pénteken este 6 órai kezdettel tartotta utolsó előtti nemzetnevelési előadását az Egyesült Ker. Nemzeti Liga Debreceni Osztálya. Ezúttal a leventeintézményben folyó nemzetnevelés szerepelt az előadás műsorán.

Az előadást dr. vitéz Tóth János kir. ítélőtáblai bír., az Osztály ügyvezető elnöke nyitotta meg aki bevezető szavaiban arról a felelősségteljes munkáról emlékezett meg, amelyet a magyar honvédség minden egyes tagja végez a haza és a nemzet szolgálatában.

Ezt követően Cserta György postatisztviselő szavalt a Végvári: „Segítsetek!” e költeményét ihletett erővel, mely hatást kelte.

A honvédség egy testnevelési feladatsorozatát elhangzó nemzetnevelési előadás mindenképpen a leventeintézmény fogalmával, majd célkitűzéseivel ismertette meg a hallgatóságot. Rámutatott arra, hogy a levente intézmény célja a haza védelmének előkészítése, amely azonban koránsem szorítkozik a honvédelmi alapsmeretek gépszerű elsajátítására, hanem egy sokoldalú és minden vonatkozásában egyenesen átgondolt program megvalósítása.

A leventekötelezettség alatt álló ifjú teste és lelke, szellem, gondolkodása és lelki ügy, mint szándékai a leventeintézmény ellenőrzése, irányítása és ösztönzése alatt állanak. A leventeintézmény teljes egészében igényli az ifjút, mert csak így lehet teljes a levente-munka eredménye is.

Hangsúlyozta az előadó, hogy a levente intézmény a jövőben mozgalomra fejlesztendő, mert az eredmények, amelyek már ma is gazdag áldásokat hoznak magukkal, teljesékké csak így válhatnak.

Részletesen kitért az előadás a leventeintézmény kereteiben folyó nagyjelentőségű munkára, ismertette a szabadidő-mozgalommal és a gazdasági élettel való kapcsolatait s általában színes és mozgalmas képet festett a leventeintézményben folyó nemzetnevelési tevékenységről, nem feledkezve meg a már elért eredmények gyakorlati példázásáról sem.

Az elnök tetszéssel és tapsal fogadott előadást dr. vitéz Tóth János ügyvezető elnök leendő letes zárószavai fejezték be.

A szépségű közönség sorában láttuk dr. Kőlcsey Sándor polgármestert, György György kir. főjegyzőt, dr. Kulesár Bertalan postafőigazgatót, dr. Kosztáczky Bála

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

féláru utazási igazolvány

Budapestre.

Kapható a

Debreceni Ujság—Hajdúföld

kiadóhivatalában

FERENC JÓZSEF-UT 56.

(Megyeháza mellett.)

ÁRA: P 1'30

Oda utazás: március 15-től 29-ig,

Vissza utazás: március 21-től április 4-ig.

kir. ítélőtáblai bírót, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsost, Winkler Jenő MÁV főorvost, dr. Tarján Oszkár HÉV főtanácsost, dr. Pórszász Károly

ügyvédet, az Osztály igazgatóját, a honvédség tisztikarának és a társadalmi egyesületek számos tagját és még sokan másokat.

Szatmár város elismerése és köszönete dr. Csóka László polgármesternek

Szatmárnémeti város törvényhatósági bizottsága nemrégiben tartotta meg közgyűlését, melyen dr. Kőlcsey Ferenc főispán emlékezett meg meleg szavakkal az utóbbi hetek nagy eseményéről, a Kormányzóhelyettes-választásról, s méltatta ennek jelentőségét a magyarság továbbfejlődése szempontjából.

Ezután dr. Csóka László polgármester számolt be hatalmas jelentésben a közügyek munkájáról. Több városi szabályrendeletet fogadtak el. A bizottság a földművelésügyi miniszter leírata alapján elhatározta, hogy a város részére nyolc darab apaállatot szerez be 30 ezer pengő értékben.

Ezután dr. Rogoz Papp Zoltán h. polgármester főjegyző tárgyalta hosszú előadásban azokat az előkészületeket, amelyeket a város a vízvezeték és csatornázási tervek elkészítése tárgyában foganatosított. Ismerte, hogy dr. Csóka László polgármester minden előkészület megtett, hogyha a rendes gazdasági viszonyok bekövetkeznek, ezek a tervek már készen legyenek. A minisztériumban a régi egységes csatornázási terv helyett egy újat találtak alkalmasnak, melynek az a

lényege, hogy más csatornába vezetni a város szennyvizét és ugyancsak másikkal a csapadékokat. A szétválasztó rendszer munkálatai, mint a jelentés beszámoló, már 800.000 pengővel megindulhatnak.

A beszámoló után vitéz Teleh Géza mondott dr. Csóka László polgármesternek meleg köszöntőszavakat azért a hatalmas munkáért, amelyet a polgári közigazgatás életbeléptetésétől kifejtett.

— Erről a munkáról tanuskodik az a hatalmas polgármesteri jelentés, amely városi közigazgatási remekmű. Dr. Csóka László — mondotta a felszólaló — erején felül dolgozott és ebben is első polgára városnak. — Ha kezdetben nehézségek fordultak elő, az csak érdeme a polgármesternek, hogy azokat elhárította az útjából és a közigazgatási munka kifogástalan.

Javasolta végül a felszólaló, hogy a közgyűlés ezért a nagy munkáért szavazzon jegyzőkönyvi köszönetet dr. Csóka László polgármesternek és munkatársainak.

A közgyűlés dr. Csóka polgármester zárszavával ért véget.

Hajdunánáson lopott, Pesten elfogták,

Debrecenben két hónapra elítélték

Fülöp Sándor állás nélküli szabósegéd vádlottként állott a múlt nap a debreceni törvényszék büntetőbírája előtt. A vádlottat egyrendbeli lopás bűntettével vádolta a királyi ügyészség, mert Fülöp Sándor a múlt év nyarán Hajdunánáson kőborolt és ekkor észrevétel nélkül behatolt Varga Miklós gazdálkodó lakására, ahonnan egy kabátot, nadrágot, egy órát és egyéb apróságokat ellopott. A lopott holmit természetesen értékesítette, s az így szerzett pénzből felutazott Budapestre és két

napig vígan élt a lopott pénzből. — Harmadnapra azonban mulatózás közben rendőrökre került s mivel beismerte a nánási bírszelekmény elkövetését, egyhamar megindult ellene a bünvádi eljárás. A most megtartott főtárgyalás során beismerte Fülöp Sándor a terhére rótt bírszelekmények elkövetését és vallomása, valamint a bizonyító adatok alapján a törvényszék jogerősen két hónap fogságbüntetésre ítélte, aminek a kitöltését a vádlott nyomban meg is kezdte.

Háromszéki székely gazdaijak látogatása Debrecenben

Háromszék megyéből mintegy 30 népfőiskolászékely gazdafiú készült Debrecenbe március utolsó hetében. Tőkés József református esperes, mint a „Rikánbeli Kommunikáció” elnöke arról értesítette a debreceni református egyházat, hogy Sepsiszentgyörgyre jelenleg népfőiskolai tanfolyamon résztvevő ifjak előbb Budapestre, onnan pedig Debrecenbe szándékoznak ellátogatni. A „Rikánbeli Kommunikáció” alatt a Háromszék megyében és környékén levő négy református egyházmegyének szövetségét értik a székelyek.

A székely fiúkat Molnár Dezső theológus vezeti.

A debreceni egyház gazdasági bizottsága elhatározta, hogy a székely gazdafiúkat az egyház tekinthető vendégül és elszállásolásukról, valamint ellátásukról gondoskodni fog.

Dr. Kőlcsey Sándor polgármester a költségekhez a város részéről

hozzájárulást utalt ki. Dr. Péter Zoltán kollégiumi internatusi igazgatója készséggel vállalta, hogy a fiatal székely vendégek étkezéséről gondoskodik. A debreceni kollégium diákjaival együtt fognak a vendégek ellátásban részesülni. A kollégium költségeit az egyház gazdasági bizottsága megtéríti. Az elszállásolás egy csoportban fog történni.

A székely fiúk három napig szándékoznak Debrecenben tartózkodni és ezalatt megismerik a város nevezetességeit. A református egyház felkéri a Soli Deo Gloria diákszövetséget és a Szeffét, hogy a székely vendégek fogadásánál és kalauzolásánál legyenek segítségül.

E látogatásnak érdekessége, hogy első ízben jönnek székely fiatalok a Kárpátok havasai közül Debrecenbe. Olyan fiatal emberek, akik már mind a román elnyomás ideje alatt születtek és nevelkedtek fel.



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznék minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

ZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6—8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika félemeleti helyiségében.

PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

MAGYAR ÉLET PÁRTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőn és pénteken délelőtt 8 óráig 11 óráig panasznap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszokat és kéréseket előadhatalják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Mégváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. sz. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-utca 72. — „Boeskovy” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonai” dr. Batáry István, Mester-utca 43. — Árpád Fejedelm” Mikes Béla, Csapóker, Jánossy-utca 44.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnap lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel arórhírdetéseket.

Köznap 10 szolg 60 fillér, vasárnap 10 szolg 80 fillér.

Egyedül felvételi hely lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Vitézek figyelmébe! Március 15-én a helybeli egyházak templomaiban ünnepi istentiszteletek lesznek, a helyi lapokban közölt időpontban. Az egyetemi ifjúság d. e. egygyed 11 órakor a Kossuth-szobornál s déli 12 órakor az egyetemen rendez ünnepélyt. A Vitézi Székkapitányság a ker. egyházak istentiszteletein és a Kossuth-szobornál tartandó ünnepélyen, különösen képviselteti magát. Felkértem a vitézeket, hogy a fenti köldöttségekhez minél nagyobb számban csatlakozni sziveskedjenek. Székkapitány.

Vitézi Ifjúság figyelmébe! A Nemzeti Asszonyok Társasága a Vitézi Székházban március 14-én, d. u. 6 órai kezdettel táncdélutánt rendez, amelyre a vitézi hozzátartozókat és a meghívóval rendelkező vendégeket szívesen lát a Rendezőség.

A Házfelügyelők Nemzeti Gazdasági Országos Egyesületének debreceni csoportja március 15-én fél 3 órakor műsoros ünnepélyt tart, melyre tagjaikat tisztelettel meghívja a vezetőség Timár-u. 31. szám alatt.

Kosorúmegváltás. Zolnay Sándor egyházi tanácsos temetése alkalmából Fegyveres Sándor 5 P-t fizetett be az Árpádtéri Nőegylet pénztárába kosorúmegváltás címén az elhunyt tanácsos emlékezetére.

Március 15. az Árpádtéri egyházzszenben. Az Árpádtéri Egyházzszen reformátusai a legszebb formában igyekeznek megünnepelni március 15-ét. Délelőtt 10 órakor istentisztelet a templomban, délután 3 órakor istentisztelet a templomban és délután 5 órakor hazafias ünnepély a gyülekezeti teremben. Az ünnepély műsorának minden száma előreláthatólag megadja az érdeklődők figyelmét. A délutáni ünnepélyt a Nőegylet és a Lánykör együttesen rendezi jótékony célra. A rendezőség kéri, hogy 5 órakor minél többen jelenjenek meg a gyülekezeti teremben (Kassa-út 12.).

Kombinált élelmiszerjegyek bevezetését indítványozza a fűszerkereskedelem

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a fűszerkereskedők mozgalmat indítottak, hogy az illetékes közlelmiszerügyi hatóságok a kenyérjegyeket ne egy, hanem két napra állítsák ki, vagyis hogy a kenyérjegyek a jövőben két napra szóljanak. Ezzel az eljárással a fűszerkereskedők szerint úgy a jegyeket kezelő kereskedők,

mint a hatóságok sok adminisztrációs munkát takarítanak meg. A fűszerkereskedők ezenkívül felvetették az úgynevezett kombinált élelmiszerjegyek bevezetésének tervét. Ezek a kombinált élelmiszerjegyek lisztre és cukorra egyaránt érvényesek lennének. Ez a rendszer hasonló képpen alkalmas volna az elosztás munkájának megkönnyítésére.

Ujabb eredmények az ifjúsági vezér korhatárának megállapítását célzó mozgalomban

A közelmúltban már hírt adtunk arról, hogy az ifjúsági egyesületek vezetői közül többen egy memorandumot szándékoznak intézni a kultusz kormányhoz, melyben kéri, hogy az ifjúsági egyesületek vezetői ne lehessenek 30 évnél idősebb tagok.

Az elmúlt hetekben már járt Debrecenben ilyen küldöttség, mely tárgyalta a debreceni ifjúsági egyesületekkel. A legutóbbi hírek szerint jelenleg ismét Debrecenben tartózkodik több budapesti egyesület vezetője, akik behaló tárgyalásokat folytatnak azokkal az egyetemi ifjúsági egyesületekkel is, melyek eddig még

a memorandumot nem írták alá. Ennek az eredménye a napokban ismét néhány egyesület csatlakozása volt, sőt valószínű ezenkívül még több másé is, akik rövidesen fognak alkotmányos úton döntést hozni ebben az ügyben. A memorandum egyúttal egy egységes tervvel is kapcsolatos, mely hivatva lenne az ifjúsági egyesületeket valóságosabb programmal és egységesebben összehangolni. Széles körökben nagy érdeklődést keltett úgy a tervvel, mint az ezzel kapcsolatos várható események. A közvélemény is nagy érdeklődéssel várja az események további alakulását.

A CELTUDATOS EGESZSÉGAPO-LÁS egyik legfontosabb szabálya az hogy az ember helenként legalább egyszer reggel felkelőskor, egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF” kóserülzet igyon, mert ez a gyomor és a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Az Egyetemi Altitstiek és Alkalmazottak Önszegély és Önképző Egyesülete f. évi március hó 15-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel az egyetemi könyvtár nagy olvasótermében hazafias ünnepélyt rendez.

Jubileum. Meleg ünnepélyben részesítette a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség Deme Gábor pénzügyi számvevőségi tanácsos, főnök helyettesét hivatali szolgálatainak 25. évfordulóján. A számvevőség tisztikara nevében Kulcsár Sándor számvevőségi főtanácsos, hivatali főnök öszinte ezerezzel üdvözlte az ünnepeltet. Méltatta eddigi odaadó munkásságát és azon óhajjainak adott kifejezést, hogy bár minden magyar tisztviselő ily farradhatatlan szorgalommal, kitartással és szaktudással látna el hivatali kötelességét. Isten áldását kérte további munkásságára és átnyújtotta neki a tisztikar ajándékát. Az ünnepelt megemlékezéssel köszönte meg a figyelmet s a jókívánságokat meleg szeretettel viszonzta.

Március 15-ike a Homokkertben. A homokkerti róm. katolikus Szent László otthonban nagyszabású hazafias ünnepélyt rendeznek vasárnap délután fél 5 órai kezdettel, melynek keretén belül a MÁV Horthy dal- és zenegyűjtő dalárdája is szerepel több énekszámmal. Az ünnepi beszédet a márciusi gondolatról dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, h. igazgató mondja.

Hetvennégy éves korában megunta az életet. Henter Antal furtai 74 éves gazdálkodó péntekre virradó éjszaka öngyilkossági szándékból felakasztotta magát és mire hozzátartozói tették felfedezték, akkorra már nem volt benne élet. Búcsúlevelet nem hagyott meg, ugyan hátra, hozzátartozói elmondása alapján azonban az öngyilkosság ügyében megindult nyomozás során megállapítás történt, hogy az idős ember az utóbbi időben sokat betegeskedett s ez annyira elkésértette, hogy nagyon sokszor elmegett ismerősei előtt életuntágát. Hozzátartozói azonban nem gondoltak arra, hogy az idős ember csakugyan végre is hajtja végzetes tervét. Az öngyilkosság ügyében egyébként a királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Hazafias ünnepély a Vitézi Székházban. Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke Társadalmi Bizottsága f. évi március hó 15-én délután 5 órai kezdettel Hazafias Ünnepélyt rendez a következő műsorszámokkal: Himnusz, éneklő a vitézi dalárda, vezényel v. Kádár Sándor karnagy. Ünnepi beszédet v. Papp Alajos mondja. Pap-Váry Elemérné levele: miképpen fogamzott meg benne a „Hiszekegy”. Felolvassa: Kmetty Magda IV. éves ker. isk. tanuló. A „Hitvallás” e. verset szavalja Kádár Klára. Magyar hangulat, táncolja: Tikos Sárika. Az ünnepély a Szózat előkelésével ér véget, melyet a vitézi dalárda énekel.

Az árnódházi Boldog Margit Leányklub felölt, lányok részére lelki gyakorlatot rendez Regős Gyula tábortól lelkész vezetésével f. hó 19., 20. és 21-én a Svetits-kápolnában. Szentbeszédet minden délután fél-7 órakor kezdődnek. Mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

Megjelent a Statisztikai Zsebkönyv. A világháború a nemzetközi statisztikai kapcsolatok rendszeres fenntartását és a nemzetközi statisztikai szolgálat ellátását nagymértékben megakadályozza s ezért a Magyar Statisztikai Zsebkönyv X. évfolyama, újabb „Nemzetközi adatok” című fejezet nélkül jelenik meg; hasonlóképpen, a Zsebkönyv új évfolyama a hazai adatközlés terén se tud minden tekintetben az eddigi kerek közt rendelkezésre állani az érdeklődő nagyközönségnek. A Zsebkönyv csökkent tartalmának némi pótlásául néhány egészen új táblázatot közöl az új évfolyam, mint a magyar népességtörténet és a finnugor rokonságok száma, a népmozgalmi főeredményeket pedig egész 1876-ig visszamenőleg közli.

Megbűntették, mert szánkója a sinekre borult. Bodnár János gebei lakos szánkóján szénát szállított. Amikor a szénával megrakott szánkó a vasúti átljárónál a sinekre áthaladt, felborult és a szén a sinekre halmozódott. Szerencsére abban az időben nem jött vonat és így baj nem történt. Bodnár János ellen azonban közveszélyű rongálás miatt eljárás indult. Bodnár Jánost a nyíregyházi törvényszék 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete március 15-iki ünnepi rendezje: Reggel 9 órakor gyülekezés a Kollégium udvarán. Onnan zárt rendben a Turul bajtársi és a többi bajtársi szövetséggel együtt felvonulás a Kossuth-szoborhoz. Ünnepély után körfelvonulás, 11 órakor ünnepély a Turul Szövetség „Gömbös Gyula-törzse” termében” Timár-utca 31. A Központ részéről dr. Ágárdy Jenő országos szerv. vezető és Dede András országos bűripari titkár tartanak előadást, melyre minden bajtársi és bajtársat szeretettel elvár a vezetőség. Egyben felhívom az összes vasárnapi bajtársakat, hogy 35 éves korig saját érdekében jelentkezzenek a titkári irodában mindennap délután 3—7-ig nyugdíjas állás miatt. Margitay kerületi titkárnál, Timár-utca 31.

Ma a 401--800.

naplótételszámu Liszt-és Kenyérkönyvecskék bemutatói vehetik át új liszt-és kenyérjegyeiket!

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Lukácsi Gyula. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Csurutos Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kiss István, délután 5 órakor Acs Mihály, Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Peleskey Károly, délután 4 órakor Sulyok Kálmán. Ispóly-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Kiss István. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Püski Imre. Csanókeri templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 3 órakor Nagy Sándor. Kerekstelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Dóczy József-utca 2. szám alatti gyülekezeti házban délelőtt 11 órakor Szentes László. Augusztá szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Konecz Zoltán. Egyetemi klinikákon délelőtt Szentes László és Konecz Zoltán. Nyulási Állami iskolában délelőtt 10 órakor Keeskes József. Tégeláskerti Állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Tégeláskerti gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. Wolffkatelepi olvasókörben délután 3 órakor Dusiczka Ferenc. Fémvariskolában délután 6 órakor Gőnczy Sándor.

Tanyai istentiszteletek: Ondód I. Ká. dár dűlő délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. Szepes délelőtt 9 órakor. Hosszúó-lvi-út Papp Géza. Fancsika délelőtt 9 órakor. Nagycseres délelőtt 11 órakor. Udvarhelyi György. Nagyhegyes délelőtt 10 órakor. Cucca délután fél 3 órakor Nagy Károly. Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula. Perc dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthy Árnád.

Gyermekistentisztelet: Révészter., délelőtt 9 órakor, prédikál Gőnczy Sándor.

A római katolikus templomban: Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 8.20. órakor. Fél 10 órakor nagymise és szentbeszéd Délben 11, háromnegyed 12. fél 1 órakor szentmise.

A görög katolikus templomban reggel negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissza, fél 9 órakor katonamissa délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagyszentmise, melyre a hatóságok is hivatalosak, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye és böli ájtatosság szentbeszédrel. Délután 5 órakor hazafias ünnepély az iskola emeleti nagytermében. Március 20-án, pénteken délután 6 órakor rózsafüzérájtatosság, délután fél 7 órakor szentbeszéd és szentgimnázium.

Az evangélikus templomban: vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Dönsz Tivadar vallás-tanító lelkész. Délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet. Prédikál dr. Pass László th. esperes-lelkész. Este 5 órakor esti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál dr. Pass László.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szanpanotcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig biblióra, péntek este 7—8-ig imaóra.

A református egyház március 15-i hivatalos istentisztelete nem a Nagytemplomban (mint némelyek félreértették) hanem ez alkalommal a **Kistemplomban** lesz és pedig délelőtt 9 órakor. A Kistemplom fűtve lesz.

A kistemplomi istentiszteletek ideje a téli időszakban áthelyeztetett vasárnap délelőtt 10 és fél 12 órára. Ez az időpont most megváltozik és visszaáll az eredeti időbeosztás: tehát holnap, március 15-én kezdve a kistemplomi vasárnap délelőtti istentiszteletek időpontja délelőtt 9 és 11 óra.

GYÁSZROVAT

Kiss István életének 19. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félhárom órakor lesz a díszravatalozó teremből református gyászszertartással. Lakás: Vigadó Mihály-utca 50. Fehértói és Takács vállalata rendezi.

Hat év alatt 114 százalékkal emelkedett a vidéki gyárilap termelésének értéke

A Magyar Vidéki Sajtótudósító Jelenti Budapestről, hogy a legújabb statisztikai adatok szerint a magyar gyárilapban a termelt iparcikkek értékének változása tekintetében az 1931-32-es gazdasági válság után úgy Budapest, mint vidéken csak 1933-ban állt be fordulat és következett be fokozatos javulás.

ki gyárilap termelés javára mutatókozó különbség. Az üzemi kihasználás fokozása a termelési érték nagyságával mérve szintén nagyobb fejlődést mutat vidéken, mint Budapesten. Az egy üzemre jutó termelési érték 1932-ben a fővárosban mintegy 700 ezer pengő, a vidéken csak 465 ezer pengő.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Szombaton délután filléres helyárakkal a Mágus Miska c. operett, este ünnepi díszelőadás keretében Lázár Mária vendégfelléptével az Erzsébet Huszka-operett kerül előadásra.

GOLL BEA IS VENDEGSZEREPEL A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Vitéz Jakabfy igazgató már a jövő héti műsoráról is gondoskodik. Vendégszereplőkben nem lesz hiány. Az igazgató tárgyalt Goll Beával, a fiatal balett táncosnővel, aki legújabb filmen aratott sikert.

SZÍNHÁZ

Lázár Mária a Csokonai színházban

Pénteken este zsúfolt ház előtt újította fel a Csokonai Színház Vaszary János: „Angyalt vettem feleségül” című társadalmi szatírját. Vaszary sokszor nyers és maró szatirikus hangjából egy kis keserűség is kiérzik, de ezt igyekszik leplezni bőséges humorral, mely néha a bohózat határára sűrűl.

Ma sziréna próba lesz

A városban elhelyezett riasztó szirénák a múltan minden szombaton délután 13 órakor műszaki ellenőrzés céljából megszólaltak. A félreértések elkerülése végett azonban az utóbbi időben szirénapróbák nem voltak.

Eimararad Fischer Edwin hangversenye

A művész a Zenekedvelők Köre vezetőségétől belesége miatt koncertjére újabb terminus kitűzését kérte. A Köre azonban nem akarván harmadik dátumra tovább halasztani a hangversenyt, arra kérte a művészt, hogy inkább a jövő évad elején tisztelegjen meg városunkat koncertjével.

Közérdekű levél

A HENTES SZAKOSZTÁLY ELNÖKE AZ UDVARIAS KISZÖLŐGÁLÁSRT

Kaptuk és közöljük a következő levelet. A „Debreceni Ujság” tekintetes Szerkesztőségének. H.

B. lapjában mai napon közölt közérdekű levélre vonatkozóan van szívesem Szerkesztő urat értesíteni, hogy az abban foglalt panaszok megszüntetése céljából a magam hatáskörében elrendeltem, hogy minden hentesmester szigorúan figyeljen arra, hogy a fogyasztó közönséget alkalmi vásárlásai a legnagyobb tapintattal szolgálják ki és ha valaki adott esetben panaszával hozzám fordul, azt kivizsgálom és a szükséges lépéseket meg fogom tenni.

Kiváló tisztelettel: Szilágyi József henteszakosztályi elnök, Simonffy-utca 2. Örömmel regisztráljuk a henteszakosztály érdemes elnökének, lapunk pénteki számában közölt, hozzánk beküldött panaszos közérdekű levélre tett megnyugtató intézkedéseit, amiből a közönség is megállapíthatja, hogy a hentes iparosság is súlyt helyez a közönséggel való udvarias bánásmódra.

Dr. Kondor Imre debreceni egyetemi magántanár könyvtári gyakornok lett. Magyar Távirati Iroda Jelenti: A vállalkozás- és közoktatásügyi miniszter a tudományos tisztviselők létszámában dr. Kondor Imre egyetemi magántanár, főiskolai kiegészítő gyakornokot a debreceni m. kir. Tiszta István tudományegyetem könyvtárához könyvtári gyakornokká kinevezte.

A Szent István leánynevelőintézet ifjúsága Árpád-házi Boldog Margit születésének 700 éves évfordulójára alkalmából március 15-ét áldozatos hazaszeretet gondolatának szenteli. Ennek a gondolatnak a jegyében ma délután fél 5 órai kezdettel az intézet új tornatermében hazafias ünnepélyt rendeznek, melynek keretében belül előadásra kerül Ujházy György: „Szent Margit Legendája” című misztériumjátéka.

Március 15-iki ünnepély az Iparos-Küben! Az Ipartestület és az Iparoskör, valamint kulturális osztályával vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja március 15-iki ünnepélyét az Ipartestület Simonffy utca 1-cs. sz. II. emeleti dísztermében. Az ünnepély keretében dr. Szondy György áll. gimn. igazgató fog vetéltetkés előadást tartani. Az ünnepélyre és az előadásra ezúton hívja meg az érdeklődőket és az érdeklődőket.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Háromévi fegyháza ítétek egy árdrágító sertéskereskedőt. Kammerer Vendel 47 éves apatini sertéskereskedő három hónap alatt 18 rendbeli árdrágítást követett el. 100 hízórt sertést adott el a megszabott 1.70-es ár helyett 2.40-2.60 pengős kilogrammonkénti áron.

Áprilisban kezdődik a gyapjukampány. A Magyar Vidéki Sajtótudósító Budapesti jelentése szerint a közellátást miniszter ideai gyapjúrendelete alapján ez évben a gyapjú alapára változatlan maradt, vagyis az alaplínóságra kilónként 4.30 pengő. Ez az ár megfelel a tavalyinak s az újítás az, hogy azok a termelők, akik a tavalyinál több gyapjút szolgáltatnak be, a többire további 1 pengős prémiumot kapnak kilónként.

16 éves fodrásztanuló öngyilkossága. Volner József 16 éves, rakamazli fodrásztanuló szüleinek lakásán felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosság este 11 órakor történt, amikor a fiú szüleit már nyugovóra tértek. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat. Volner József az utóbbi hónapok alatt rossz társaságba keveredett, éjszakaizott. Szülei ezért megrovásban részesítették, hogy miért lett öngyilkos, azt a későbbi vizsgálat fogja megállapítani.

NAGY TŰZ ÉGY BUKARESTI PÁLYAUDVARON 100 SERESÜLÉSSEL

Bukarest, március 18. (Német TI) A Curenul jelentése szerint a bukaresti északi pályaudvarral szemben levő még építés alatt álló állomásüveggyárban szombaton este 10 órakor nagy tüz tört ki. A tüz 100 emberrel és 100 ezer forint értékű gépekkel okozott kárt. A tüz okát még nem sikerült megállapítani.

KISORSOLTAK A MAGYAR KUPA LEGKÖZELEBBI MÉRKŐZÉSEIT

MTI Jelenti: Barcsay János, a MLSZ egyesítettje péntek este sorsolta ki a magyar kupa legközelebbi fordulójának mérkőzéseit, amelyek március 25-én. Gyűléseken a Boldogasszony napján kerülnek eldöntésre.

A sorsolás eredménye a következő (elő-átjáró a pályaválasztók): Vekerlestelepi SC - Szegedi VSE, Salgótarjáni BTC - Szolnoki MÁV, Beszkiart - Dimávác, Kolozsvári AC - Mávag, WMFC - Ferencváros, Felten - Gamma, Elektromos - Lampart, Ganz - Ujpest.

Márciusi adónaptár

Március 15. Forgalmi és fényüzési adó (váltás): 48-240 P közötti havi átalány egyhatod része bélyegeken lerovandó. 240 pengős felüli havi átalány február hóról befizetendő. Kézpénzforgalom után negyed-, fél- és egész évi bevallásra jogosultnak havi előleget kell befizetni. Kimenőszámlák alapján adózóknak február hóról bevallást kell benyújtani és a január 15-én és február 15-én beadott bevallás fél-fél összegét be kell fizetni. Sgyenesadók évi összegének egytizenkettő részét be kell fizetni a havonta fizetőknek.

Március 25. Alkalmazottak kereseti adója, illetményjegyzék kapcsán, befizetendő. Átalányösszegek megállapított alkalmazotti kereseti adó befizetendő.

Március 31. 48-240 P közötti forgalmi és fényüzési adó (váltás) havi átalány egyhatod része bélyegeken lerovandó. 48 pengőn aluli forgalmi- és fényüzési adó (váltás) havi átalány egyharmad része naponta bélyegeken lerovandó, úgy, hogy e hó végéig a teljes összeg lerovatott. Nem alkalmazott ügynöki járulékok egynegyed évi bevallása és az általános kereseti adójuk befizetése. Törzsváltott adókat az adóhivatal felmondhatja. Társulati-, tantiem- és társulati vagyonadó bevallás benyújtandó. (ha a mérleg megállapítása március 1-e előtt történt, úgy attól számított 30 napon belül).

MOZI

HALÁLTÁNC. (U) magyar film a Hungáriában. Ez a film egészen új utakon halad és egészen sikerült. A bűnügyi filmek általában nem szoktak nagyvígényűek lenni, ebben azonban nem a bűnügy a fontos, hanem sikeres társadalmi rajz húzódik meg mögötte, ami a végén megnyugtató befejezést nyer. Végeredményben csak pillanatnyi illuziórombolás a gylkösság kiderítésének naiv körülményei és egy néhány zavaró epizód a nyomozás körül. A nézőnek az a benyomása, hogy nem is fontos a nyomozás eredménye, inkább csak a koncepció. Külön érdemű kell felróni, hogy magyar filmben még nem látott egészen hűsből-vérből való szerelmepár és happy-end van benne. A többi már a rendezés javára lehet írni, ez is kellemes meglepetés volt. A szerelők közül Goll Beát vártuk a legnagyobb érdeklődéssel, nem volt nagyon megyőző a játéka. Mellette azonban brillírozott az elsőrendű színésznő, Uray, Somlai, Lázár Mária, Perényi, Maklár, Juhász József voltak a főszereplők, még a leckeisebb szerepekre is pontosan kiválogatták a színészeket. Goll Bea énekszámát nagyon feltűnően árulta el, hogy nem Goll Bea énekelt.

SPORT

LABDARUGÁS

Szabó és B. Nagy sérült, játékok bizonytalan a Nagybánya ellen. A Nagybánya ellen készülő DVSC pénteken délután könnyű kondícióédzést tartott a Diószegi úti sporttelepen, amely futásból és izomlazító gyakorlatokból állott. Az edzésen Szilágyi, Sidlik és a sérült Keskeny kivételével mindenki résztvett. Szabó és B. Nagy nem velközőt le, mert mindkettőtüknek fáj a lába. Bár mindketten szeretnének az első bajnoki mérkőzésen játszani, egyelőre még nem lehet tudni, hogy vasárnapig rendbe jönnek-e. A vezetőség természetesen gondoskodik tartalékokról, nehogy az utolsó pillanatban csonka csapattal kelljen kiállni. A játékosok szombaton este utaznak el Nagybányára, hogy vasárnap pihenten állhassanak ki.

Április 5-én megrendezik a Felsőtiszai Alföldi kerületi válogatott mérkőzést. A két kerület között most már végleges megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy április 5-én Debrecenben megrendezik a Felsőtiszai-Alföldi válogatott labdarúgó mérkőzést. Az Alföld csapatát a szegedi, szabadkai és újvidéki, míg a felsőtisza kerület csapatát a debreceni, nagybányai, unovári és nyíregyházi játékosokból állítják össze. A mostani formákat figyelembe véve a kaput nagybányai Hevesi védi, a hátvédek Csokai, B. Nagy és Radik közül kerül ki. A fedezetor teljesen bizonytalan. Egvetlen biztos pont Zilahy szereplése, ráta kívül a nyíregyházi Kabai és a nagybányai Kert jöhet tekintetbe. A csatársorban jobbszélen Csancsinov, balszélen Neumayer-re lehet számítani. A belső hármast egyelőre még csak kombinálni sem lehet. A mérkőzés előtt Debrecen ifjúsági válogatottja Nagy

gül. A mérkőzést a nagyerdei Stadionban játsszák.

Egy nappal később játszik az utánpótlás válogatott. Az olasz szövetség közölte, az MLSZ-szel, hogy a magyar utánpótlás válogatottat nem április 5-én, hanem 6-án fogadják. A mérkőzés színhelye még bizonytalan.

ATLETIKA

KERÜLETI FEDETPÁLYA ATLETIKAI VERSENY

A DEAC atletikai szakosztálya ma, szombaton fél négy órai kezdettel a ref. gimnázium tornatermében kerületi ifjúsági és felnőtt fedettpálya atletikai versenyt rendez a következő számokkal: magasugrás helyből, távolugrás helyből, magasugrás rohammal, távolugrás helyből és súlylökés udvaron. Díjazásul különböző érmek szolgálnak.

A versennyel kapcsolatosan rendez meg a DEAC főiskolai fedettpálya versenyt az alábbi számokkal: magasugrás helyből, távolugrás helyből, hármassugrás helyből, egyéni és tízes csapatok részére, magasugrás rohammal és súlylökés egyéni. E versenyen csak főiskolai jellegű versenyzők indulhatnak. Nevezni a helyszínen lehet. Nevezési díj nincs. Díjazásul az első három helyezett úgy az egyéni, mint a csapatversenyben érmet nyer, míg a többiek a kötelező eredmény elérése esetén a MEFSOK vas- és bronzjelvényét kapják.

A versenyen a DEAC, BTE, DVSC, D. Gase, NYVSC és a SZ. M. V. allettái indulnak. A versenyen belépődíj nincs.

ÖKÖLVIVÁS

30 indulója van a vasárnapi KISOK bemutató és hírvető ökölvívó mérkőzésnek. A bemutató a középiskolák leventék legjobbjai és a DTE országosbíró ökölvívói szerepelnek. Az ismertebb indulók: Darai, Vécsei, Farkas, Birta, míg a jövő reményesei a következők: Juhász, Szabó, Komlóssy, Fele, Dobó és Marosvolgyi. A verseny vasárnap délután 4 órai kezdettel a ref. gimnázium tornacsarnokában kerül lebonyolításra. A versenyzők mérlegelése és orvosi vizsgálata pontosan 3 órakor kezdődik.

Megrendezik az egyéni ökölvívó bajnokságot. Magyarország egyéni ökölvívó bajnokságát április 12-17 között rendezik meg. Minden súlycsoportban négy versenyző indulhat. Debrecenből Darai vesz részt az országos egyéni ökölvívó bajnokságon.

TORNA

Elutaztak tornászaink Németországba. A magyar tornászválogatott, névszerint a debreceni Tóth Lajos, Magyaróssy Győző és a budapesti Várkői és Pataki elutaztak Németországba.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

Csillagfűrtből 250, cirokmagból és löheréből 150, borsóból 400 mázsa kelt el a gabonatözsde magtárcaán. A többi cikkből is volt kisebb forgalom, amelynek keretében néhány mázsa tételek kerültek piacra.

Kötések: löheremag 6,5 mázsa 90 százalékos 230, 100 mázsa fehér bárcás 305, 3 mázsa fehér bárcás 325, 2 mázsa fehér bárcás 305, 11,5 mázsa fehér bárcás 325, budapesti parittás, Express borsó 400 mázsa 46,20, ab feladólátomás, Cirokmag 150 mázsa 28, ab feladólátomás.

HIRES ORVOSOK

SIETNEK SEGÍTSÉGRE!

Hogyan védjük meg szívünk épségét? P. L.—A dohányzás hatása az emberi szervezetre 3.—, Hogyan éljen a veséjese ember? 2.60. A tüdőbaj megelőzése és gyógyítása 2.40. Tápszerek és kész étel-tek táptételek, tápanyaga só és vitamintartalma 1.30. Az erős dohányzás következményei 1.—, A gyomorfekély felismerése és gyógyítása 2.60. A cukorbeteg kószta 2.60. Hogyan éljen a gyomor- és bélbajos ember? 2.60. A gyümölcskrák gyógyulása az egészséges és beteg szervezetre 1.50. Gyógyfürdők, ivókrák és gyógyvizek hatása az egészségre és beteg szervezetre 1.50. A tüdőbaj megelőzése és gyógyítása diétás kezeléssel 3.—, Rákellenes diéta (receptek) 3.—.

Beszerezhető: a DEBRECENI UJSÁG könyvsztályán Debrecen, Ferenc J.-út 56

Főszerkesztő: Felels szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felels kiadó: Balogh István

Helyi kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Gálosy legregibb magánnyomozó, megfigyelő, nyomozásai diszkrét, eredményesek, Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 1414

Magánnyomozó irodámban előnyösen vállalkok minden bizalmas nyomozást, megfigyelést a legnagyobb diszkréció mellett. Több évtizedes gyakorlat! Jánosy Mihály, Debrecen, Virág-utca 21. Telefon: 28-78. 1844

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt délutánra felveszek. Lelkesné, Piac-u. 89. 1678

Bejárónő délelőttre felvétetik Bory Ernő, Werbőczy-u. 4. I. em. 5. 1681

Keresek egy perfekt főző mindenest jó bizonyítvánnyal 15-re, szobalány is van. Sass-u. 4. II. em. 1. 1668

Betöltendő állás nőknek

A m. kir. nagykárolyi „Gróf Károly István” honvéd tiszti fiúnevelő intézet állandó alkalmazására szakácsot (szakácsnőt) keres. Javaldalmazás: egy személyre lakás, fűtés, világítással, ágynemű használattal, teljes étkezéssel. Kezdő fizetés havi 80 P levonások nélkül. Jelentkezés személyi adatokkal (kor, családi állapot stb.) írásban az intézetparancsnokságnak címezve. 1674

Betöltendő állás férfiaknak

Vincellért, aki szőlő és gyümölcsfa kezelésben nagy gyakorlattal bír, konvencióra azonnal felveszek. Széchenyi-u. 45. 1683

Állást kereső nők

Éjszakai ápolást vállalkok cím a kiadóban. 1665

Állást kereső férfiak

18 éves fiatal ember bármilyen munkát keres. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja „Munkaszerető” jellegre. 1684

Ajánlat

Nemzeti zászlók, lobogók, oltár- és úrasztalterítők készítése. Pethő népművészeti szaküzletében, Szent Anna-u. 10, telefon 32-41.

Szép fényképek, nagyítások, okmány másolatok Burg József fotostalon, Hangya bérház. 1397

Cippzárakat, gramofonokat, varrógépet, segédmotorosokat, kerékpárokat szakszerűen javít: Király, Royal-épület. — Eladás, vétel, csere. 1413

Tágas szoba, konyhás lakást villanyvilágítást és fűtést kap napi pár órai házi munkák végzéséért, Honvéd-u. 23, ha cserébe udvarra nyíló, vagy pincészetet átad. 1682

Nagyvárad iroda

Sürgősen eladó Nagyváradon azonnal átvehető kenyérgyár házzal, berendezéssel, több üzlettel 110.000-ért. Központban bérház, évi hozama 29000 ára 350.000.— Több magánházak, bérházak 40.000—400.000-ig. Birtokok, szőlők, üzletek, gyárak, malmok. Popovics ingatlanközvetítő iroda Nagyvárad, Szent János-u. 6. Telefon 15-67, 19-40. Popovics Sándor. 1680

Lakás- és szobakereslet

Két magános nő egyszobás lakást keres mellék-helyiségekkel. „Nagy esend” jellegre kérnek címet a Svéts intézethe. 1530

Oktatás

Sima! gyors- és gépiróiskolában új tanfolyam kezdődik. Piac-u. 73. sz. Államvizsga. 1421

Naményi gyorsító- és gépiróiskolában tanfolyam bármikor megkezdhető. Államvizsga, állásajánlás. Vidékieknek varrógépművelés. — Batthyány-u. 1. 1517

Kereslet

Veszek használt bútor, pénzes szekrényt, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat. Csapó 16, telefon: 13-30. 1660

Hálószoba berendezést vennék, kevésbé használtat és garanciátlan tisztát, lehetőleg sötét színben. Címet kiadóba kéri beadni. M.

Maradék gyapju, pamut, selyem fonalakat minden színben vesz Pethő népművészeti szaküzlet, Szent Anna-u. 10. Telefon 32-41.

Üzlet, műhely

Üzlethelyiséget keresek központban április 1-re. Ajánlatot a kiadóba kérék „Üzlet” jellegre. 1672

Rádió

Rádiót minden typust vegyen előnyös részletre is Szabó Lajos műszerész től, Csapó-utca 84. Javítások garanciával olcsón. Telefon: 32-51. 573

Bútor

Sajátkészítésű kombinált szekrények, ebédlők hálók, előszoba, konyha-berendezések, amerikai és rendes frásztalok, matracok, heneserek — magyáros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkát megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakata: Vár-u. 1. szám. Zenedeépület. 1055

Modern háló, konyha berendezés, divány, szalon, kombinált szoba, íróasztal eladó, Kossuth-u. 51. 1222

Pataky István

Ingatlanforgalmi irodája Pétefia-utca 33.

Ház eladó. Péterfián nagyterű jövedelmező 48000 P. Rákóczi és Csapó részen 105.000 és 110.000 pengő, továbbá a Rákóczi piacnál 2 és 3 szobás lakásokkal 25.000 pengő, Péterfia közelében 20.000 pengő több lakásos nagyterű ház, Apafi u. 69, nagyfrontu, jövedelmező ház alkalmi áron. Apafi 143. jó kis családi ház 5 szobás jó szaraz lakásokkal elhelyezés végett 13.000 P. eladó telek 652 □ termő gyümölcsfákkal és jövedelmező 6000 P. Gróf Leiningen u. 21. számú Eladó Kabán Teleki utca 1145. számú ház 3 szobás jó lakások és több melléképületek, istálló stb. 653 □ folyóvízzel és termő gyümölcsösökkel, — bolgár kertészetre igen alkalmas, kérünk érte 5.500 pengőt. Föld eladó Halápon 18 és 35 hold tanyás jó búza és rozs termő — keresek házat, földet megbízom részére Pataky, Debrecen, Péterfia-u. 53.

Minek a fényes kirakat, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorizletemben Piac-utca 71. 1966

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha-berendezések Salamón bútorizletében. Jó minőségű, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2 alatt 1218

Eladó föld

Eladó prima fekete föld: 9 kat. föld prima tanyás, 2 és fél kat. hold prima tanyátlan földek sürgősen eladók. Megbízott Samu János, Déak Ferenc-utca 7. 1685

Eladó villa

Föld-u. 4. sz. villa gyümölcsösökkel, garázzsal eladó. Cím a kiadóban. 1646

Eladó házhely

Olesó házhelyek a Poroszlay-úton. Erdekldők forduljanak a Debreceni Műgyárhoz. — Föld-u. 2. sz. 1210

Eladó ház

Homokkerti, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, melléképületekkel, 700 kvadrát jölermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Elveszett

Elveszett hortobágyi útfélen 2 drb 1 éves úszóborjú. Megtaláló 10 P jutalomban részesül a Cuccai iskolánál. 1677

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. múltidézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.